

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

春日里的平凡

初春二月,冰雪消融,万物复苏,趁时节美好,信步踏至植物园。

许是接近年关吧,植物园里游人稀少,哦,是呢!尚不是大自然繁花锦簇、鸟语欢歌的热闹时节,园子里当然十分恬静。听着脚踩在松软的土地上发出的“嗒嗒”声,走了个三五分钟,额头上便沁出几滴汗珠,叫人走得更加爽意。

抬头看,春日里的大太阳在正南方向的天空中挂着,似笑脸,俯瞰着大地。此时的阳光既没有夏天的酷热,也没有冬天的清寒,既不会让人烦躁,更不会让人失望,它温暖、柔和,和周遭的事物一样,平静而又安详。天空湛蓝湛蓝的,不挂半丝白云,让人能一眼望见世界的尽头。间或有一两群叽叽喳喳的“灰点”追逐打闹着栖息在高高的白杨树的枝头,闯入视野,荡起心中涟漪。啊!一切都让人感到和谐、舒服、轻松、愉悦。

低下头去,细看草地,我竟对“草色遥看近却无”这一诗句产生了疑惑。看近处的土地,几株迫不及待的小草冒出了绿芽子,贪婪地呼吸着新鲜的空气。它们和去年留下的枯草将大地装扮得黄黄绿绿,充满诗意。而遥看远处小土丘上的草地,一片枯黄而已,了无生机。依我看,倒不如将诗句改成:草色遥看无,近看绿如茵。

一缕似暖非暖似凉非凉的微风拂过脸颊,令我心旷神怡。立于湖边,看碧波荡漾,心生惬意。凝神细看,靠近湖滩的水面上,时不时地有气泡闪现,那多半是睡醒的湖水在呼吸吧!

眼前的一切普通且平凡。没有“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的壮阔,亦没有“日出江花红胜火,春来江水绿如蓝”的美不胜收,更没有“千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风”的秀美,但它蕴藏生机,传递出无限希望!它特有的寂静之美,诠释了什么是美好!

世界上有七十亿人,多数人如同这景色一样,是平凡的。然而,他们却也像这早春二月的景色一样,不甘平庸,积蓄能量,孕育希望,积极生活,乐观向上。路遥在《平凡的世界》里写道:“其实我们每个人的生活都是一个世界,即使最平凡的人也要为他生活的那个世界而奋斗。”如此说来,我们都觉得春日里的平凡最美丽最动人。

黄谨韬
河北省邯郸市育华中学
初三(20)班

善待垃圾

“你怎么又把香蕉皮和草稿纸扔一起了,不是跟你说过要善待垃圾吗?”妈妈因为这些小事儿又在喋喋不休。“好了,知道了,善待!善待!”我不以为然地敷衍着。直到上周末发生的一件事儿,才终于改变了我对垃圾分类的认识。

上周末的早晨,我去楼下扔垃圾,天气很冷,寒风呼啸,尽管我全副武装,但是一出楼门仍然冻得瑟瑟发抖。我走到垃圾站时,一位清洁工吸引了我的注意:他佝偻着腰,在垃圾箱旁翻动着什么,褶皱的工作服后面“垃圾分类,人人有责”八个大字显得格外醒目。我走近一看,他正在用一个夹子翻检垃圾袋,将没有分好类的垃圾重新放到不同的垃圾箱里……他那双发

污的手套已经看不出原来的颜色,寒风的侵蚀使他的脸颊变得赤红,他的眉头紧缩,像是被什么东西所困扰一般得不到舒展,或许是在为那些未分类的垃圾和不懂得垃圾分类的居民而无奈吧。尽管我戴着口罩,却阻挡不了垃圾的味道,他离得那么近,那刺鼻的气味怎么忍受?看到这一幕,我内心被深深地触动了:如果大家都能按照要求进行垃圾分类,他就不用再在寒风中这样辛苦了。

垃圾分类真的这么重要吗?垃圾站旁边有个宣传栏,我停下来认

田冀阳
北京市第一七一中学
初二(4)班

真看了一遍垃圾分类的意义:厨余垃圾可以制成肥料;可回收物可以回收利用,变废为宝,是放错地方的资源;有害垃圾经过特殊安全处理后,可以减少环境污染;其他垃圾通过卫生填埋等方法,可以有效减少对地下水、土壤和空气的污染……垃圾分类既可以节约资源又可以保护环境,是利国利民的好事,需要我们每个人参与。社区、学校,还有新闻里一直都在宣传垃圾分类,这一天,我才发自内心地关注这件事,才意识到确实得从我做起,善待垃圾。

从此以后,只要我有时间,我就是家里垃圾分类检查员,每样垃圾严格分类,再投放到小区对应的垃圾箱里。现在不再有妈妈批评我的声音,有时有争执,那是我们在讨论垃圾的属性,有时还要上网查一查。有一次扔垃圾时,正巧碰到了那位清洁工,他看到我拿着的分类好的垃圾,朝我竖起了大拇指,脸上露出了欣慰的笑容,那苍老的脸上紧锁的眉头似乎也舒展了许多……

“勿以善小而不为”,是的,我们要善待垃圾!无论是全民抗疫,还是人人重视垃圾分类,个人的小小行动终究会汇聚成巨大力量!青山绿水空气清新,资源丰厚用之不竭,这里有我的呵护我的贡献,这将是多么让我自豪的事情呀!



陈妍
英国伯克姆斯特德学校 13(A)班

我心中的「李焕英」

从一把小雨伞说起

大年初三,我观看了电影《你好,李焕英》。这是一部反映亲情主题的喜剧片,但却催人泪下,感人至深,让每一个观众无不联想到自己的母亲和母爱。说起母爱,有一件小事一直在我心头萦绕,久久难忘。

那是一个下雨天,我坐着出租车上学去,快到学校时,我突然感到不妙,我的雨伞忘记带了。

望着车外的狂风暴雨,我心头一紧,焦虑和不安爬进了我的心头。妈妈看了看我的表情,问道:“怎么了,出什么事了?怎么这样着急?”我回答道:“伞没带……”妈妈犹豫了一下,又看了一下包,很快回过神来:“别急,我有伞,我的伞给……”“不行!”妈妈的话还没说完,就被我的声音打断了,“你把伞给我,你怎么办,这大风大雨天,你受凉了怎么

办呀,不行!坚决不行!伞我不要了,你拿走!”妈妈没有回答,二话不说,硬是把伞塞给了我,说:“妈妈没关系,就走那么一会儿就到了,妈妈没事儿,这伞给你!”

我坚硬的态度一下子漏了气,说不出话来。妈妈在一旁急匆匆地说:“嘿!愣着干什么!快下车,到学校了!”

我下了车,打起伞,那一刻,我心头一热,一紧,大脑一片空白。顷刻间,我鼻子一酸,撑着那把带有母亲“深情”的小伞走进校园。

几个月过去了,我依旧惦记着妈妈对我的爱,那让我心头一热的小伞,不仅为我遮挡了一片雨,还为我撑起了一片充满爱的艳阳天。

写这篇文章,回忆这段往事,就算是我对母爱的一种“回报”与感激吧!此刻,我想对妈妈说,你就是我心中的“李焕英”!

李亦岚
上海市黄浦区蓬莱路第二小学
五(7)班

葡萄婆婆

罗佳瑾
上海市工商外国语学校
1914班(高二)

“我们这次沿着小区的小路回家吧。”午后,母亲突然提议。我率先踏上小路表示同意,却在迈出第一步后停住了。只见小区的右边正对着一个居民的阳台,上面缠绕着一些葡萄藤。

我不禁回头看向从小带我长大的奶奶,试图从她那里找到更多与这个阳台相关的秘密:“这里就是以前葡萄婆婆住的地方吧?”

奶奶笑了:“嗯,你看,她种的葡萄藤还在呢。”

我望着那些葡萄藤,仔细搜寻着脑海中的那些零零碎碎的幼时记忆。我突然发现,我所惦记着的那些事都多久了啊,久得连我自己都吓了一跳。只记得自己当时还在读幼儿园,而奶奶带着我去散步时,回家就走了小路,正巧路过了那里。那时的葡萄婆婆是这里的居民,阳台上的葡萄藤正是她种的。我当时看见了这些葡萄藤,心里便高兴起来,急忙缠着奶奶嚷嚷:“奶奶,奶奶,等这里的葡萄藤结了果,我就要吃葡萄!”

奶奶拗不过我,只好告诉葡萄婆婆,我特别想吃她的葡萄。谁知,葡萄婆婆不仅没有生气,还笑眯眯地对我说:“好,等这里长出了葡萄,就请你吃!”我高兴地蹦了起来,内心高兴得像开出了郁金香。从那以后,只要我经过葡萄婆婆的阳台,就会望葡萄藤两眼,看看它的长势怎么样,同时脑海中浮现出吃葡萄的情景。

时光在流逝,葡萄藤上终于结

出了又小又青的果子,我也慢慢地长大了。一天午后,我又来到了长满葡萄藤的阳台下,这次,我却发现了一些新的东西。

阳台下不知什么时候多了一个水桶,水正顺着水龙头流下来,注入桶中。旁边是一只猫,正贪婪地喝着里面的水。突然,我注意到这是一只怀孕的母猫,它急需补充水分。我抬起头,突然发现葡萄婆婆已不知什么时候站在了那里。我便问道:“这水是您给它喝的吗?”“嗯。”婆婆点点头,望着那只母猫,笑了。我忽然发现,婆婆对我也好,对那只母猫也好,一举一动中都流露着一种珍贵的品质。

回忆如潮水般褪去,现在在我旁边的,还是那个阳台。我忽然走向奶奶:“那现在这个种葡萄的婆婆去哪儿了?”“听说她的老伴去年就去世了,没过多久,她也和老伴走了。她住的这个房间就空了出来,到现在也没有其他人住。”

我默默无言,只是看着阳台上的那些残留的葡萄藤。我这才发现,几年前的那些被服侍得绿油油、充满生机的藤蔓再也回不来了,取而代之的是一些枯死的残留物。这些葡萄藤失去了主人的照料,变成了灰暗的颜色。那些关于葡萄婆婆的记忆,以及她对我与母猫的善良,也永远锁定了在这个阳台中。我站在那儿,脑海中还盘旋着葡萄婆婆对我说过的约定:“等这里长出了葡萄,就请你吃。”

可我再也吃不到她种的葡萄了。

外婆和“麋鹿”奶奶

张贝铭
上海市第六师范附属小学
三(1)班

当我还在妈妈肚子里的时候,外婆就从 2500 多公里外金沙江畔的攀枝花来到东海之滨的上海照顾我妈妈。我出生后,我取代妈妈成了外婆的 VIP 照顾对象,从日常生活照料到后来的接送上下学,外婆也成为全家陪伴我时间最多的成员。

小时候爸爸妈妈去上班,外婆陪我,我陪外婆。我去上幼儿园了,家里就剩下外婆一个人。她只能在家做做家务、看看电视、斗斗地主、逛逛菜场,生活过得有点无趣。

为此,外婆尝试着多出去活动,还养成了到小区周边散步的习惯,既可以锻炼身体,又可以散心,一举两得。除下雨、下雪等特殊天气外,外婆一直坚持着这个好习惯。

一天,她在散步时遇到了一个同样喜欢散步的年龄相仿的上海老奶奶,碰巧的是她们居然还住在同一个小区,于是她们很快成了好朋友。从此,外婆散步有了伴,她们一

边散步一边聊着家长里短,不知不觉中她们散步的路程与时间都比以前更长了,而且我能明显感受到她发自内心的笑容更多了。我也为外婆在上海交到了新朋友感到开心。

周末,她们还一起相约去旅游和购物。我给她的这位朋友取了个外号——麋鹿,为什么呢?外婆曾告诉我,她这位朋友方向感不好,经常迷路,于是我想到了麋鹿也是喜欢运动的动物,她们又是因为喜欢走路才走到一起的,我用“迷路”的谐音对应的动物“麋鹿”来称呼外婆的这位朋友。我每次看到“麋鹿”奶奶来找我外婆,我都会会心地一笑,这个小秘密只有我和外婆知道……

我外婆在上海新生活,因为有了“麋鹿”奶奶变得多姿多彩,我感觉到外婆也越来越喜欢上海……

记住这一天

孙宇翕
复旦大学第二附属学校
初二(5)班

爸爸是一名肺科医生,在去年的新冠疫情期间,他每天都忙得不可开交。

我也每天忙着上网课,并关注着疫情的数据变化,不知不觉,已经到了去年的五月份,五月是一个美好的月份,不那么冷,也不那么热,气候很宜人。更重要的是,今天是爸爸的四十岁生日,虽然抗疫还没完全结束,但国内疫情有所好转,我想今天应该可以给爸爸好好庆祝一下吧!妈妈早已订好了蛋糕,我和弟弟也给爸爸准备了惊喜。

吃晚饭的时候,我们就把提前制作好的“生日快乐”横幅挂了起来,我打趣地跟爸爸说:“生日快乐!你又老了一岁吧?四十了,都到不惑之年了哦!”爸爸笑着回答道:“你爸还很年轻,你爸可厉害啦!”在他不

服老的神情中,我看到了他眼角又多出了几条鱼尾纹,黑眼圈也比以前加重了,熬夜熬出的眼袋还没有消去,眼睛里还有几根明显的血丝。我和弟弟常说爸爸是个“工作狂”,这似乎一点也不夸张。爸爸每天回到家还在打电话,吃饭的时候打,给弟弟默写的时候也在打。看着桌上的蛋糕,我就想着,今天爸爸可以好好地切蛋糕了,不会像之前那样给弟弟默写着单词还要去接个电话。

我们吃完饭,唱着生日歌,爸爸许着愿,在正要吹蜡烛的时候,手机铃响了……我心里咯噔了一下,是又有什么情况了吗?“哎,有点事,要出去一下。”还没等我说一句“早点回来”,爸爸就拎着包出了门,只留下了一个熟悉的背影。